

■ “中拍协：浙江高院淘宝拍车不合法”追踪

淘宝：司法拍卖零佣金

称作为第三方平台与浙江高院合作拍车，非拍卖主体，并不涉嫌违法

新京报讯 (记者刘夏) 针对“司法拍卖平台”所遭质疑，淘宝网昨日给出正面回复。该公司称，作为第三方平台，仅提供技术支持与平台服务，全程零佣金零收费。

浙江高院淘宝合作拍车

10日，浙江高院与淘宝网合作开通的“司法拍卖平台”完成“首拍”。11日，中国拍卖行业协会发表声明称，浙江高院联合淘宝推出网络司法拍卖的做法不符合当前拍卖相关法律法规，有违

最高法关于司法拍卖的相关规定。中国拍卖行业协会副秘书长欧阳树英前日表示，“淘宝既不是拍卖公司，也没有拍卖企业的资质等级。”

淘宝：法院系拍卖主体

昨日，淘宝发布声明称，和网购一样，淘宝网充当的角色是第三方交易平台，法院自始至终都是自行拍卖的主体。淘宝没有作为拍卖主体开展拍卖业务，并不涉嫌违法。

据介绍，本次的整个司法拍卖流程包括报名交纳保

证金、出价竞拍、支付拍卖成交款三个环节。和普通的网络竞拍不同的是，司法拍卖需要核实竞买人的真实身份，也就是说竞买人的支付宝必须通过实名认证，否则就无法参与竞拍。声明还指出，淘宝作为第三方平台，仅提供技术支持与平台服务，全程零佣金零收费。

“质疑主要来自拍卖行”

淘宝司法拍卖项目负责人沈城接受记者采访时表示，“司法拍卖平台”的首次

拍卖从今年2月份后就开始筹划，之所以做这样一件不盈利的事情，是“为广大消费者提供方便”。沈城表示，“吃螃蟹”引起争议是正常的，今后是否有相关后续动作更多还要看浙江省高院的态度。他还指出，“质疑声音主要来自拍卖行，或多或少影响了他们的利益。”

“实际上，淘宝此举更多的意义在于展示拍卖成果。”产业经济观察家梁振鹏表示，“今后其很有可能和实体拍卖行合作，以提取佣金。甚至打造自己的在线拍卖平台。”

■ “温州车改：拍卖公车发补贴租车”追踪

温州车改办：车改未变相增官员福利

称车辆拍卖公开透明；公车运行经费将下降

新京报讯 (记者龙在宇) 温州市近日全面启动市级机关公务用车制度改革，车改中“补贴过高”、“改革后是否能节约开支”等问题引发质疑。对此，温州市车改办负责人昨日作出回应。

确保公车运行经费降15%

关于外界“车改完成后，并不能真正省钱”的质疑，温州市车改办负责人表示，这次车改实行设定下降目标倒置测算法，即以2011年市级机关公务用车运行经费1.44亿元为基数，设定节省15%后公务用车费用为车改后公务用车费用总额，然后根据具体情况分类分档设定具体职级车补标准和远程市场化支出费用。“因此，公务用车运行经费下降15%一定能实现。”

月补3100元“未增福利”

温州对于正处实职干部的车补，最高达到3100元/月。对此，车改办负责人解释，综合各种因素，温

州仅有18个单位正处实职享受月补3100元的标准，另有18个单位正处实职享有月补2500元的标准。车改前曾测算，温州一类单位正处实职的年均公务用车费用支出为10.2万元，现在按最高标准3100元来算，一年合计3.72万元，也比改革前下降了大约三分之二。车改并未变相增加官员福利”。

车辆拍卖价高于评估价

对于涉改车辆拍卖价格过低质疑，该负责人称，涉改车辆拍卖环节始终公开透明、阳光操作，不存在涉改车辆拍卖价过低的问题。此前两批共计420辆涉改车辆的拍卖价格，均高于评估公司的市场评估价。

第一次涉改车辆拍卖中有辆小车拍出5000元的低价，有媒体质疑涉嫌暗箱操作。该负责人说，经了解此辆车系1997年购置的面包车，已具备报废条件，拍卖前评估公司评估价仅为2000元，拍卖后反而增值3000元。

理论热点面对面

《辩证看 务实办——理论热点面对面·2012》论述“房地产调控”问题

抑制投机需求 实现房价回归

新京报讯 (记者韩宇明) 近期房地产调控会否松动，引发社会关注，中央高层多次明确表态，要坚持调控政策。那么房地产调控怎么样坚持，近日由中宣部理论局编撰出版的《辩证看 务

实办——理论热点面对面·2012》一书给出了答案。

该书认为，目前，有个别地方出于“土地财政”的考虑，也在造舆论、搞“小动作”，试图给调控“松绑”。对于这些现象，该书强调，面对

各种议论纷争，中央显示了坚持调控的坚定决心。今年两会期间，政府工作报告提出严格执行并完善抑制投机投资性需求的政策措施，5月，国务院常务会议也重申严格实施调控政策。

该书分析，投机投资性需求是前一时期推动我国房价非理性上涨的主因，要实现房价合理回归，必须坚持抑制投机投资性需求，不能有任何松动。但与此同时，也必须满足自主性需求。

责编 肖义强 美编 李铁雄 责校 翟永军

京探网 BJ100.COM

奥运祝福，直抵冠军！

不管是快如闪电的刘翔，还是法网夺冠的李娜，亦或因伤退赛的张琳……他们都曾振奋世界的心跳。冠军精神，就是要敢拼敢赢，做自己的冠军。

即日起就让我们为中国加油，为冠军助威！立刻参与“伦敦奥运会中国军团送祝福”活动，您的“祝福”将有机会通过我们的前方记者直抵伦敦，传递到奥运军团手中。

主办单位：京探网 协办媒体：新京报 电视支持媒体：BTV

参与“送祝福”的三种方式：

1

到北京指定的麦当劳店（店址详情请登录活动指定微博@有滋有味-中国查询），参与祝福册寄语签名。即日起至7月19日，到店参与送祝福活动，还有更多震撼惊喜等你来。

2

登录活动指定微博@有滋有味-中国参与转发送祝福。即日起至7月20日，关注并转发活动指定微博，写下您对伦敦奥运中国军团的寄语、祝福，并@3位好友，即有机会获赠幸运奖“2012全新奥运杯”1套（6个）以及“中国奥运军团冠军龙服”1件。

3

登录“京探网”送祝福专区 www.bj100.com/zhuanti/aoyun 参与网上写祝福。即日起至7月27日，我们将会抽出15位幸运网友，送出“2012全新奥运杯”各1套（6个）。